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ολύ αγχωτικό ήταν το βρά-
δυ της Παρασκευής για τους
φίλους της Ανόρθωσης,
όμως  υπάρχουν αρκετά
πράγματα τα οποία μπο-
ρούν να κρατηθούν   από τη

συγκεκριμένη αναμέτρηση. Ένα στοι-
χείο που πρέπει να προβληματίσει έντο-
να τον Τιμούρ Κετσπάγια είναι και η αστο-
χία των ποδοσφαιριστών του από τα 11
βήματα. Σε δύο εντός έδρας παιχνίδια η
Ανόρθωση κέρδισε τρία πέναλτι και δεν
κατάφερε να ευστοχήσει σε κανένα. Αρχι-
κά ήταν ο Σόσιν στο παιχνίδι με την Πάφο
που έστειλε την μπάλα πάνω από τα δο-
κάρια του Λεωνή στις καθυστερήσεις,
και προχθές  Παρασκευή οι Σάβιο και
Φρούσσος νικήθηκαν από το Νέγκρι της
Πέγειας. 
Το να χάνει μια ομάδα τρία πέναλτι σερί
δεν είναι και το πιο σύνηθες φαινόμενο.
Τρεις διαφορετικοί ποδοσφαιριστές δο-
κίμασαν να σκοράρουν από την άσπρη
βούλα και κανείς δεν μπόρεσε να στείλει
την μπάλα στα δίχτυα. Ίσως να είναι και
θέμα ψυχολογίας των ποδοσφαιριστών,
όμως όπως και να έχουν τα πράγματα ο
Τιμούρ Κετσπάγια πρέπει να ψάξει να δει
τι φταίει και να δουλέψει πάνω σε αυτό
μαζί με τους παίκτες του καθώς από τα 11
βήματα παίρνονται  βαθμοί και ήδη η
Ανόρθωση έχει πετάξει δύο μέχρι τώρα.
Ένα άλλο στοιχείο είναι ότι οι πρωτα-
θλητές σκόραραν μετά από συνολικά 358
λεπτά σε όλες τις διοργανώσεις και έτσι
μετά από αρκετό διάστημα βρήκαν ξανά
το δρόμο προς τα δίχτυα. Προηγήθηκε
το παιχνίδι με την Πάφο όπου η Ανόρ-
θωση έμεινε στο 0-0, στη συνέχεια ταξί-
δεψε στο «Τζουζέπε Μεάτσα» όπου και
έχασε 1-0 από την Ίντερ και την προη-
γούμενη αγωνιστική δέχθηκε τη βαριά
ήττα από την Ομόνοια με 4-0 χωρίς να
μπορέσει ούτε εκεί να βρει το δρόμο προς
τα δίχτυα. 
Το αρνητικό αυτό στατιστικό στοιχείο για
την «Κυρία» έλαβε τέλος την Παρασκευή,
παρά το γεγονός ότι έπρεπε να περάσουν
88 ολόκληρα λεπτά για να μπορέσουν
να πανηγυρίσουν και να ξεσπάσουν τό-
σο οι φίλοι της ομάδας, όσο και οι ποδο-
σφαιριστές οι οποίοι ήθελαν πάρα πολύ
το τρίποντο. Τα δύο χαμένα πέναλτι από
τους Σάβιο και Φρούσσο έριξαν κάπως
την ψυχολογία των ποδοσφαιριστών και
πάρα τη σημαντική και πολύ καλή προ-

σπάθεια που έγινε, το γκολ άργησε να
έρθει. Η αποβολή του Φερέιρα της Πέ-
γειας στο τέλος του ημιχρόνου έδωσε
αριθμητικό πλεονέκτημα στην «Κυρία»,
η οποία σε όλο το δεύτερο ημίχρονο πίε-
ζε για να πετύχει το γκολ της νίκης. 
Όσο τα λεπτά κυλούσαν τόσο και το άγ-
χος βάραινε περισσότερο τους ποδο-
σφαιριστές της Ανόρθωσης οι οποίοι ανέ-
βαιναν μαζικά στην επίθεση. Η «Κυρία»
είχε τουλάχιστο έξι πολύ καλές ευκαι-
ρίες για να ανοίξει το σκορ. Για άλλη μια
φορά τη λύση έδωσε ο Νίκος Φρούσσος.
Ο ποδοσφαιριστής που λατρεύεται από
τους φίλους της ομάδας με κεφαλιά στο
88’ και πλασέ στις καθυστερήσεις (90’+2)

έλυσε το γόρδιο δεσμό δίνοντας το πο-
λύτιμο τρίποντο απέναντι στον ΑΠΟΠ Κι-
νύρα/Πέγειας, ο οποίος μέχρι εκείνο το
λεπτό αμυνόταν μαζικά για να πάρει την
ισοπαλία. 
Ο Τιμούρ Κετσπάγια συγχάρηκε τους παί-
κτες του στις δηλώσεις του μετά τον αγώ-
να αναφέροντας: «Ξέραμε ότι θα είχα-
με απέναντί μας ένα δύσκολο αντίπαλο.
Αν και χάσαμε δυο πέναλτι στο α’ μέρος
παλέψαμε στην επανάληψη και πήραμε
τη νίκη. Βλέπουμε μπροστά και το επό-
μενο παιγνίδι μας. Ευχαριστούμε και τον
κόσμο μας που μας συμπαραστάθηκε,
σε όλη τη διάρκεια του αγώνα, και έδει-
ξε ότι άλλαξε νοοτροπία».

Η κατάρα της άσπρης βούλας
ΑΝΟΡΘΩΣΗ: Σε δυο αγώνες έχασε τρία πέναλτι, σκόραρε μετά από 358 λεπτά

«Αν με τη δημιουργία Λίγκας 
θα αυξηθούν και τα έσοδα των
σωματείων να γίνει, αν όχι τότε
καλύτερα να μην γίνει», τονίζει
στον «Φ» ο Νίκος Νικολάου.

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΥΡΟΥ

πό το «καλημέρα Λίγκα» που
πήγε να φύγει από τα χείλη
μας, ξαφνικά βυθιστήκαμε
στο απόλυτο σκοτάδι. Αίφ-
νης η ημέρα έγινε νύχτα, τα
φώτα έπεσαν και απ΄ ό,τι κα-

ταδεικνύουν οι εξελίξεις, σκέψη ή αν το
προτιμάτε όνειρο ήτανε και πάει... Η ιδέα
για δημιουργία Λίγκας και στην Κύπρο, κλει-
δώθηκε στο συρτάρι. Για πόσο καιρό; Μόνο
τα ίδια τα σωματεία γνωρίζουν... 
Στην άτυπη Γενική Συνέλευση των σωματεί-
ων προ ημερών όταν η ιδέα έπεσε από τον
πρόεδρο της ΚΟΠ, Κωστάκη Κουτσοκούμνη,
μέχρι σήμερα δεν έγινε κατορθωτή η οποι-
αδήποτε συνάντηση των σωματείων και απ΄
ό,τι «φωτογραφίζουν» οι εξελίξεις δεν πρό-
κειται να γίνει στο άμεσο μέλλον. Η Ανόρ-
θωση και η ΑΕΚ που όπως διέρρευσε ήταν
οι ομάδες που έλαβαν την εντολή να συ-
ντονίσουν τα υπόλοιπα σωματεία προκει-
μένου να γίνει κατορθωτή συνάντηση όπου
θα αποφασίζονταν και τα επόμενα βήματα,
αν φυσικά πρώτα τα σωματεία επιθυμούν
τη δημιουργία Λίγκας, δεν έχουν κανένα
αποτέλεσμα.  
«Προχώρησε αρκετά το κυπριακό ποδό-
σφαιρο και είδαμε τα αποτέλεσμα φέτος
στην Ευρώπη. Βρισκόμαστε θα έλεγα σε ένα
κομβικό σημείο και πρέπει να βάλουμε τα
πράγματα κάτω για να δούμε πώς προχω-
ρούμε για να βοηθήσουμε το άθλημα να
ανέβει ακόμη περισσότερο. Βοήθησαν τα
Κριτήρια της ΟΥΕΦΑ στην Κύπρο που οι ομά-
δες μας διόρισαν διευθυντές, έβαλαν αν-
θρώπους στο μάρκετινγκ και γενικά δου-
λεύουν σε πιο επαγγελματική βάση» σχο-
λίασε στον «Φ» το μέλος της ΚΟΠ και υπεύ-
θυνος για τα Κριτήρια της ΟΥΕΦΑ, Νίκος Νι-
κολάου. 
«Αν η δημιουργία Λίγκας δεν είναι τελικά η
λύση, μπορεί να εφαρμοστούν κάποια άλ-
λα πράγματα» πρόσθεσε το μέλος της ΚΟΠ,
ο οποίος εδώ και ημέρες δεν σταμάτησε ού-
τε λεπτό να παίρνει πληροφορίες για το πώς
«χτίστηκαν» διάφορες Λίγκες στην Ευρώ-
πη, οι οποίες βεβαίως δουλεύουν σαν ελ-
βετικό ρολόι. Όπως είναι για παράδειγμα η
αγγλική και η γερμανική, που αποτελούν
εφαλτήριο (μαζί και με άλλα πράγματα) για

πρόοδο του αθλήματος.  
Όπως μας ανέφερε ο κ. Νικολάου, σε περί-
πτωση που οι διαδικασίες ενεργοποιηθούν
και στην Κύπρο για δημιουργία Λίγκας, θα
μπουν αγκάθια στο δρόμο τα οποία θα πρέ-
πει να ξεριζωθούν. Παράδειγμα; Η προκα-
τάληψη, κάτι που για παράδειγμα δεν τη συ-
ναντούμε στην Αγγλία μιας και μιλάμε για άλ-
λα μεγέθη, άλλες νοοτροπίες. Ουδείς στο με-
γάλο νησί θα «κολλήσει»... αν στην προε-
δρία της Πρέμιερ Λιγκ είναι για παράδειγ-
μα παράγοντας της Λίβερπουλ. Κάτι που εί-
ναι λιγάκι χλωμό στην Κύπρο να γίνει απ’
όλους αποδεκτό. 
«Το θέμα είναι αν θα κάνουμε κάτι για να

αλλάξει μονάχα το όνομα στο πρωτάθλημα
και να γίνει π.χ. Σάιπρους Λίγκα χωρίς να αλ-
λάξει και τίποτα ουσιαστικό, καλύτερα να
μην γίνει. Αν όμως τα πλεονεκτήματα είναι
όντως περισσότερα από ό,τι είναι σήμερα και
μπορεί να δουλέψει σε βάθος χρόνου, εί-
ναι κάτι που μπορεί να εξεταστεί. Τα πλεο-
νεκτήματα της Λίγκας είναι πως τα σωμα-
τεία τα ίδια διοργανώνουν το πρωτάθλημα
και αποφασίζουν τα ίδια, ενώ οι αποφάσεις
λαμβάνονται πιο έγκαιρα μιας και οι αρμο-
διότητες φεύγουν από την ομοσπονδία και
πάνε στη Λίγκα» σημείωσε ο κ. Νικολάου, ο
οποίος δεν παρέλειψε να θίξει και τα προ-
βλήματα που πιθανόν να προκύψουν στην

πορεία. «Στην Ελλάδα -που είναι και πιο κο-
ντά σε εμάς στη νοοτροπία- ένεκα του γε-
γονότος πως ο Ολυμπιακός αποχώρησε από
την κεντρική διαχείριση των τηλεοπτικών
δικαιωμάτων δημιούργησε προβλήματα
και έτσι, δεν είναι κάτι που δουλεύει πα-
ντού όσον αφορά τα τηλεοπτικά» και συ-
νέχισε:
«Ειδικά στα έσοδα μπορεί να υπάρξει κά-
ποιο πρόβλημα. Σε ορισμένα σωματεία μπο-
ρεί να μην γίνει αποδεικτή οικονομικά συμ-
φέρουσα η Λίγκα, αφού διατηρούν τηλεο-
πτικά συμβόλαια τα οποία αν τα μοιράζονται
να προκύψει ένα μεγάλο θέμα. Από ορι-
σμένους, μπαίνει και η μείωση των ομάδων

προκειμένου να αυξηθούν τα έσοδα και πι-
θανόν να δημιουργήσει προβλήματα», τό-
νισε χαρακτηριστικά. 
Πάντως, για να γίνει κάτι και να δουλέψει
σωστά χρειάζονται να γίνουν πολλά. Και πά-
νω απ΄ όλα, δεν δημιουργείς Λίγκα βάζο-
ντας πρώτα τη στέγη χωρίς προηγουμένως
να μπουν θεμέλια. «Πρέπει να εξετάσουμε
τις συνθήκες της Κύπρου και θα γίνει συζή-
τηση για το πώς το σκέφτονται όλα τα σω-
ματεία. Στο τέλος, αν η Λίγκα που δεν γίνε-
ται από τη μια ημέρα στην άλλη, είναι απά-
ντηση στο να αυξηθούν τα έσοδα των σω-
ματείων να γίνει, αν όχι να μην γίνει», ανέ-
φερε ο κ. Νικολάου.

Έπεσαν ξαφνικά οι διακόπτες
Η δημιουργία Λίγκας φαίνεται ότι κλειδώνεται στο συρτάρι από τα σωματεία

Π

Η σκέψη στην Ίντερ…
Η Ανόρθωση θα προπονηθεί  σήμερα 

και αύριο, έρχεται απόψε η ιταλική ομάδα

Α

Η νίκη έφερε ηρεμία…
Η νίκη επί της Πέγειας έφερε ανακούφιση και ηρεμία
στο στρατόπεδο της «Κυρίας», καθώς μετά τη βαριά
ήττα από την Ομόνοια αν δεν κέρδιζε η Ανόρθωση τό-
τε θα έμενε πίσω από την κορυφή και θα έχανε έδα-
φος στην προσπάθειά της να διατηρήσει τα κεκτημέ-
να στο κυπριακό πρωτάθλημα. Το σημαντικό είναι ότι
η νίκη ήρθε έστω και δύσκολα στην εκπνοή για την
Ανόρθωση και πλέον όλοι στο «Αντώνης Παπαδό-
πουλος» βλέπουν με ηρεμία το επόμενο δύσκολο
παιχνίδι με την Ίντερ, μεθαύριο το βράδυ στο ΓΣΠ, για
την 4η αγωνιστική του Τσάμπιονς Λιγκ.

Το παιχνίδι με τον ΑΠΟΠ Κινύρα/Πέγειας
ανήκει πλέον στο παρελθόν για την ομάδα
της Ανόρθωσης. Πλέον η προσοχή της «Κυ-
ρίας» στρέφεται αποκλειστικά στην εξαι-
ρετικά δύσκολη αναμέτρηση με την Ίντερ
το βράδυ της Τρίτης στο ΓΣΠ, όπου θα κυ-
νηγήσει κέρδος από τους  πρωταθλητές
Ιταλίας που θα έρθουν με μοναδικό στόχο
τη νίκη για να μπορέσουν να εξασφαλί-
σουν την πρώτη θέση του δεύτερου ομί-
λου.  Άπαντες στο στρατόπεδο της «Κυ-
ρίας» αναγνωρίζουν και αντιλαμβάνονται
πλήρως τον βαθμό δυσκολίας του αγώνα.
όμως αυτό δεν φοβίζει τους ποδοσφαιρι-
στές του Τιμούρ Κετσπάγια, οι οποίοι απέ-
δειξαν και με την εμφάνισή τους στο Μι-
λάνο ότι έχουν τα φόντα να ανταποκριθούν
στην πίεση τόσο μεγάλων και συνάμα δύ-
σκολων αναμετρήσεων. 
Η Ανόρθωση θα προπονηθεί και σήμερα
όπου θα δοκιμάσουν οι Δέλλας και Νικο-
λάου, ενώ αύριο θα ολοκληρώσει την προ-
ετοιμασία της και ο Κετσπάγια θα ετοιμά-
σει τα τελικά του πλάνα. Αυτό που πρέπει
να προσέξει η Ανόρθωση είναι να αποφύ-
γει και αν γίνεται να μηδενίσει τα λάθη, κυ-
ρίως στην άμυνα, καθώς η Ίντερ είναι μια
ομάδα η οποία δεν συγχωρεί το παραμι-
κρό λάθος και εκμεταλλεύεται τις ευκαιρίες

που της παρουσιάζονται. 
Άλλωστε αυτό είδαμε και στο Μιλάνο όπου
η άμυνα έμεινε ένα κλικ πίσω από τη φά-
ση και ο Αντριάνο πρώτος στην μπάλα σκό-
ραρε με κεφαλιά. Αυτή τη φορά μάλλον
Αντριάνο και Κρουζ δεν θα υπάρχουν στην
αποστολή της Ίντερ αφού βρίσκονται στα
μαχαίρια με τον Ζοζέ Μουρίνιο ο οποίος
στα τελευταία ματς δεν τους υπολογίζει. Γε-
νικά η Ίντερ αυτή την περίοδο δεν βρίσκεται
και στα καλύτερά της και αυτή είναι μια ευ-
καιρία για την Ανόρθωση να το εκμεταλ-
λευτεί και να κυνηγήσει κέρδος, όσο δύ-
σκολο και αν φαντάζει αυτό.
Η αποστολή των «νερατζούρι» φθάνει στην
Κύπρο σήμερα το βράδυ και αύριο θα πραγ-
ματοποιήσει προπόνηση στο ΓΣΠ. 
Η Ανόρθωση θα έχει στο πλευρό της περί-
που 18.000 φίλους της. Ήδη 10.000 εισι-
τήρια έχουν φύγει από τα πακέτα και η πώ-
ληση των εισιτηρίων συνεχίζεται, με τον
κόσμο να είναι αρκετά ζεστός και να ετοι-
μάζεται να κατακλύσει το ΓΣΠ.
Άνθρωποι της ΟΥΕΦΑ βρίσκονται στην Κύ-
προ για να διευθετήσουν τα πάντα σχετι-
κά με τον αγώνα. Και η παραμικρή λεπτο-
μέρεια είναι πολύ σημαντική για την ΟΥΕΦΑ
που δεν αφήνει τίποτα στην τύχη. 

ΠΑΝΟΣ ΛΑΡΚΟΣ
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Μπορεί να τρίβετε τα μάτια βλέποντας τα
συνολικά έσοδα και τον μέσο όρο φιλά-
θλων ανά αγώνα των πέντε πρώτων χω-
ρών στον πίνακα για τη σεζόν 2006 τον
οποίο ετοιμάζει η Επιτροπή Οικονομικών
της ΟΥΕΦΑ, αλλά αυτό δεν πρέπει να ξε-
νίζει. Άλλη η νοοτροπία και η αντίληψη
του ποδοσφαίρου άλλα και τα μεγέθη (σε
αναλογία πληθυσμού), σε σύγκριση με
τα κυπριακά δεδομένα. 
«Η μελέτη των δεικτών και των 53 ομο-
σπονδιών που γίνεται, μας βοηθάει να κα-
ταλάβουμε πού στεκόμαστε ως Κύπρος.
Να δούμε άλλες χώρες των δικών μας αν
θέλετε “διαστάσεων” πού βρίσκονται αλ-
λά και το πώς φυσικά κατορθώνουν να
έχουν κάποια περισσότερα έσοδα. Και σε
επίπεδο σωματείων και σε επίπεδο ομο-
σπονδίας», είπε το μέλος της ΚΟΠ και
υπεύθυνος για τα Κριτήρια της ΟΥΕΦΑ,
Νίκος Νικολάου, ο οποίος συμμετέχει
στην εν λόγω Επιτροπή της ΟΥΕΦΑ. 
Όπως μας εξήγησε, η Κύπρος βρίσκεται
στο τρίτο γκρουπ του σχετικού πίνακα της
ΟΥΕΦΑ έχοντας για το 2006, 27 εκατομ-
μύρια ευρώ έσοδα και μέσο όρο φιλά-
θλων ανά αγώνα 3.008. Ο κ. Νικολάου
υποστήριξε πως τα νούμερα θα είναι με-
γαλύτερα την αμέσως επόμενη χρονιά
(2007-08 δηλαδή), μιας και η μελέτη της
ΟΥΕΦΑ οσονούπω θα δοθεί σε όλες τις
ομοσπονδίες.
«Σε αναλογία πληθυσμού είμαστε από
τις πρώτες χώρες σε αριθμό προσέλευσης
στα γήπεδα σε σύγκριση με τον πληθυ-
σμό μας και αυτό μας τιμά ιδιαίτερα. Δεν
πρέπει να επαναπαυόμαστε αφού έχου-
με περιθώρια να αυξήσουμε και άλλο την
προσέλευση των φιλάθλων στα γήπεδα»
συνέχισε ο κ. Νικολάου. 
Αξίζει να σημειωθεί πως στο γκρουπ της
Κύπρου,  βρίσκονται το Ισραήλ, η Κροα-
τία, η Σλοβακία, η Τσεχία, η Ρουμανία και
το Καζακστάν. 

Μελέτη δεικτών 
της ΟΥΕΦΑ...

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ

ΧΩΡΑ ΕΣΟΔΑ Μ.Ο. ΦΙΛΑΘΛΩΝ
Αγγλία 2.2 δισεκ. 33.864
Ιταλία 1.5 δισεκ. 21.698
Γερμανία 1.2 δισεκ. 40.745
Ισπανία 1.2 δισεκ. 29.029
Γαλλία 0.7 δισεκ. 21.576
Ελλάδα 137 εκ. 5.627
Ισραήλ 54 εκ. 4.849
Κύπρος 27 εκ. 3.008
Σλοβακία 23 εκ. 2.943

*Αφορά τη σεζόν 2006-07

Στην ένθετη φωτογραφία το μέλος της ΚΟΠ και υπεύθυνος για τα Κριτήρια της ΟΥΕΦΑ, Νίκος Νικολάου. 

Προεδρία ίσον 
«foul time job»
Το ποδόσφαιρο στην
Κύπρο πλέον κινείται σε
άλλους ρυθμούς. Τα
σωματεία άρχισαν να δου-
λεύουν σε πιο επαγγελμα-
τικά πλαίσια και αυτό, είναι
κάτι που δεν πέρασε απα-
ρατήρητο από τον κ. Νικο-
λάου. «Οι πρόεδροι των
σωματείων είναι πλέον
επαγγελματίες και στην
Κύπρο. Μιλάνε για ένα
“foul time job” και γι’ αυτό
λέω πως βρισκόμαστε σε
ένα κομβικό σημείο. Το
σημαντικό πλέον για τα
σωματεία μας είναι να νοι-
κοκυρευτούν μειώνοντας
τα έξοδά τους. Έρχεται
δειλά-δειλά η επαγγελμα-
τική νοοτροπία από τα
συμβούλια». 

Προβλήματα 
στην Ελλάδα
«Είμαστε πιο κοντά στην
Ελλάδα στον τρόπο σκέ-
ψης» είπε ο κ. Νικολάου
σχολιάζοντας τα περί δημι-
ουργίας Λίγκας, κάτι που
του έδωσε το ερέθισμα να
εξετάσει και τον τρόπο λει-
τουργίας της Σούπερ
Λίγκας. «Υπάρχουν και στην
Ελλάδα προβλήματα, τα
οποία μας βάζουν σε σκέ-
ψεις», σχολίασε. 
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